

SASTANAK PREDSTAVNIKA HRVATSKE NARODNE BANKE I

HUZP-a VEZANO UZ PROBLEMATIKU SITNOG NOVCA

Prošlog tjedna održan je u zgradi HNB-e sastanak predstavnika HNB-e i HUZP-a vezano uz problematiku vraćanja sitnog novca u prodavaonicama.

Naime, nama se obraćaju potrošači i ukazuju na problem da u prodavaonicama često dobiju izgovor na blagajni da im nisu u mogućnosti uzvratiti kovanice, jer ih nemaju u blagajni, što izaziva opravdani revolt potrošača.

Trgovci se na tu činjenicu izgovaraju time da im FINA nije uvijek u mogućnosti osigurati dovoljnu količinu kovanica, a Fina tvrdi da nije problem u njima, već u Hrvatskoj narodnoj banci, čiji je zadatak osigurati dovoljnu količinu sitnog novca (kovanica) u opticaju.

Predstavnici HNB-e su istaknuli da je banka prestala izrađivati kovanice od 1 i 2 lipe, jer su troškovi izrade istih puno veći od njihove vrijednosti, a činjenica je da i sami građani imaju loš odnos prema tim kovanicama, pa ih većina i ne stavlja u novčanik, jer nemaju gotovo nikakvu vrijednost (ništa se za njih ne može kupiti).

Dio trgovaca problem vraćanja sitnog novca rješava na način da se iznos računa uvijek zaokružuje (npr. 27, 42 kn se zaokružuje na 27, 40, a 27, 28 kn se zaokružuje na 27, 30) i tako se taj problem ravnomjerno raspoređuje između trgovca i kupca, ali je važno napomenuti da kupac uvijek ima pravo dobiti točan iznos novca natrag (tzv. kusur) i da mu to trgovac bez njegovog pristanka ne može zaokružiti.

Predstavnici HNB-e su obznanili da će se krajem ove ili početkom iduće godine u opticaju pojaviti kovanica u vrijednosti oko 9 milijuna kuna, što će kratkoročno riješiti problem.

Budući da najveći problem kod uzvraćanja sitnog novca isticanje cijena na 99 lipa, potrebno je nastaviti razgovore sa Hrvatskom gospodarskom komorom i sa Hrvatskom obrtničkom komorom, kao i sa Ministarstvom gospodarstva, kako bi se pronašlo trajno rješenje.

Problem sitnog novca prisutan je i u euro-zoni, pa je Europska komisija već i raspravljala o ukidanju najsitnijih kovanica, (ali još ništa nije poduzela po tom

pitanju), pa bi tragom te rasprave mogli krenuti i mi u Hrvatskoj i razmotriti čemu služe te najsitnije kovanice, osim stvaranja loših odnosa između trgovaca i potrošača.

No problem vraćanja sitnog novca nije prisutan u starim članicama EU, pa dok se ne pronađe trajno rješenje, trebaju se svi dionici u ovom procesu založiti da ih ni kod nas više ne bude.

Ana Knežević-

Predsjednica HUZP-a